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ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΔΑΒΑΚΗΣ 

Βουλευτής Λακωνίας 
Νέας Δημοκρατίας 

25/6/2024 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
ΘΕΜΑ: Επιστολή της Ένωσης Φοροτεχνικών Λογιστών Λακωνίας για τα 

προβλήματα στις φετινές φορολογικές δηλώσεις. 
  

Καταθέτω ως Αναφορά προς τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών την 

Επιστολή της Ένωσης Φοροτεχνικών Λογιστών Λακωνίας για τα προβλήματα στις 

φετινές Δηλώσεις Φορολογίας Εισοδήματος που μου έχει κοινοποιηθεί και 

παρακαλώ θερμά για τις δικές σας ενέργειες. 

 
 

Ο αναφέρων βουλευτής 

                                                     

                                      

Αθανάσιος Π. Δαβάκης 
Βουλευτής Λακωνίας Ν.Δ. 

 
 
 
 
 
 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2081

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/6/2024
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ΕΝΩΣΗ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΛΑΚΩ

ΝΙΑΣ 
Λυκούργου 61 • Σπάρτη Τ.Κ. 23100 

Τηλ.: 27310 83608 

E-mail:enosi.log.lakonias@gmail.com 
 

Προβλήματα ΔΦΕ   2024-06-19 

Η υποβολή των φορολογικών δηλώσεων τέθηκε σε λειτουργία 25-4-2024 για τα φυσικά πρόσωπα και 1η 
Μαίου 2024 για τα νομικά πρόσωπα. Μέσα Μαίου και υπήρχαν πολλά προβλήματα με αποτέλεσμα να μην 
είναι δυνατόν να υποβληθούν οι δηλώσεις.  Αυτό σημαίνει ότι όσο δεν λύνονται όλα τα προβλήματα, δεν 
μπορούν να υποβληθούν οι δηλώσεις. 

Φέτος για πρώτη φορά, συστάθηκε  άτυπη ομάδα καταγραφής προβλημάτων των φετινών φορολογικών 
δηλώσεων, με προτροπή του κ. Θεοχάρη, στην οποία συμμετέχει και η ΠΟΦΕΕ με εκπροσώπους της. Εκ 
μέρους του Υπουργείου και της ΑΑΔΕ  συμμετέχουν υπηρεσιακά στελέχη. Καταγράφηκαν τα προβλήματα 
μέχρι εκείνη τη στιγμή, κάποια λύθηκαν σε λίγες ημέρες, κάποια λίγο αργότερα και κάποια παραμένουν 
ακόμα.  

Η ΠΟΦΕΕ τα προβλήματα αυτά τα κοινοποίησε με Δ.Τ., για το οποίο ο κλάδος μας δέχθηκε επίθεση, στην 
ουσία, από τον κ. Χατζηδάκη. Είναι δυνατόν να διασύρεται με αυτό τον τρόπο ένας  κλάδος, ο οποίος έχει 
στηρίξει την οικονομία διαχρονικά και κυρίως την περίοδο από covid και μετά; 

Υπάρχουν όμως προβλήματα ακόμα, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να υποβληθούν οι δηλώσεις: 

- ΔΦΕ με αναπηρία τέκνων, δεν την αναγνωρίζει,  λάθος εκκαθάριση. 

- Μ.Τ. Στρατού, λάθος βεβαιώσεις, έως 07-06-2024. 

 -Επίδομα χαμηλοσυνταξιούχων, δεν ανέβαινε. 

- Προβλήματα με τα επιδόματα ΟΑΕΔ, δεν ανέβαιναν. 

 - Βεβαιώσεις  αποδοχών  λάθος 

 - Υπολογίζει λάθος προκαταβολή φόρου.  Επομένως λάθος η εκκαθάριση. 

- Προβλήματα στην ΔΦΕ συνταξιούχου γυναίκας με παιδί ΑΜΕΑ. 

- Το Ε1 (ΔΦΕ) δεν ανεβαίνει  αμέσως, επανέρχεται και ζητάει από την αρχή υποβολή 

Όλα αυτά και όσα καθημερινά ανακύπτουν, δημιουργούν προβλήματα στην απρόσκοπτη υποβολή των 
φορολογικών δηλώσεων και αυξάνεται ο χρόνος που χρειάζεται για την υποβολή των ΔΦΕ. 

Μην ξεχνάμε επίσης ότι οι εταιρείες πληροφορικής δεν γίνεται να είναι  έτοιμες, αμέσως μόλις 
ανακοινωθεί  κάποια αλλαγή και είναι φυσιολογικό. Χρειάζεται εύλογος χρόνος, προκειμένου να 
ετοιμάσουν τα προγράμματα σύμφωνα με τα νομοθετημένα. Αποτέλεσμα, μέχρι τα μέσα Μαίου, ένας 
επί πλέον λόγος ήταν και αυτός, που δεν  μπορούσαμε ούτε έστω να ελέγξουμε μια δήλωση, αφού δεν 
ήταν έτοιμο το ανάλογο πρόγραμμα. Επί πλέον χρόνος, που δεν μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε. 
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Όπως ήδη ενημερώσαμε, δεν αλλάζει κάτι στην εξόφληση των φόρων, αφού οι δόσεις εξόφλησης του 
φόρου, από 8 θα μειωθούν ανάλογα. Επίσης φέτος θα ισχύσει μέχρι τέλους η έκπτωση 3% στην εφάπαξ 
εξόφληση. 

Για όλα αυτά τα προβλήματα, ζητάμε να επανέλθει και να εφαρμόζεται ο 4172/2013, που μιλάει για 
5μηνη προθεσμία της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων. Από την έναρξη της υποβολής τους, αφού 
είναι όλα τα στοιχεία σωστά ανεβασμένα. 

Αυτοματοποίηση υποβολής δηλώσεων… 

Πολλά τα προβλήματα, με αλλαγές που έχουν γίνει, αυτοκίνητα που δεν υπάρχουν, τόκοι, δάνεια κ.λ.π.  
Αυτός είναι και ο λόγος που επιμένουμε ότι πρέπει οπωσδήποτε οι φορολογούμενοι να επισκεφθούν τον 
λογιστή τους. Δεν ζητάμε τίποτα παραπάνω  από  τα αυτονόητα, όσον αφορά  τις ΔΦΕ: Σεβασμό στον κλάδο 
μας από το Υπουργείο αλλά και την Κυβέρνηση. 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΑΡΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Υπάρχουν προβλήματα αρκετά, αφού ακόμα και οι εταιρείες πληροφορικής  δεν είναι καθόλα έτοιμες για 
την εφαρμογή από 1ης Ιουλίου της ψηφιακής κάρτας εργασίας.  Επιτακτική η ανάγκη μεταφοράς της 
καταληκτικής ημερομηνίας, αφού η αλλαγή αυτή, δεν φέρνει κανένα δημοσιονομικό κόστος. 

ΣΥΜΒΟΛΑΙΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ – ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ   

Υπάρχουν αρκετά προβλήματα με την συμβολαιακή γεωργία και  το μητρώο αρκετών συνεταιρισμών, αφού 
δεν έχει γίνει πλήρης ενημέρωση του ΥΠΑΑΤ προς την ΑΑΔΕ,  με αποτέλεσμα να μην έχουν την δυνατότητα 
της έκπτωσης 50% ή 30% όσοι αποκτούν αγροτικό εισόδημα,  ανάλογα αν είναι αγρότες κατά κύριο 
επάγγελμα ή όχι. Πρέπει το ΥΠΑΑΤ λοιπόν να ενημερώσει το μητρώο με τα στοιχεία του 2023, ώστε να τα 
οριστικοποιήσει το Υπ.Οικ.  Σε διαφορετική περίπτωση οι συγκεκριμένοι  φορολογούμενοι θα υποστούν την 
ταλαιπωρία, αφού θα υποχρεωθούν να υποβάλλουν τα στοιχεία μέσω ΚΕΠΥΕΛ και στην συνέχεια 
τροποποιητική ΔΦΕ. 

 Επισυνάπτουμε στοιχεία από την ολομέλεια των  προέδρων της ΠΟΦΕΕ 

Ευχαριστούμε για την ανταπόκρισή σας και ελπίζουμε σε μια συνάντηση με τον κ. Δήμα, στην οποία θα 
είστε και οι δύο βουλευτές του νομού μας παρόντες. 

ΤΟ  Δ.Σ. 

 

 




